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Komparace financování lesního hospodářství v  
České republice a ve Slovenské republice 

 
Souhrn 
 

Fungování lesního hospodářství je z velké části závislé na finančních příspěvcích, které 

představují klíčový nástroj pro podporu podnikatelů a institucí v tomto odvětví. Financování 

lesního hospodářství přináší několik klíčových benefitů. Jedním z hlavních aspektů je podpora 

dlouhodobé udržitelnosti pro lesní hospodářství. Financování lesnictví je důležité nejen pro 

udržení ekologické stability, ale také pro posílení celkové udržitelnosti přispívající k 

dlouhodobé prosperitě lesních ekosystémů a hospodářského rozvoje. Cílem práce byla analýza 

a komparace rozdílností ve financování lesního hospodářství v České a ve Slovenské republice 

v letech 2019, 2020 a 2021. Tato bakalářská práce je založena na studiu literárních zdrojů, které 

jsou klíčovým základem pro analýzu financování lesnického sektoru v České republice (dále 

také „ČR“) a ve Slovenské republice (dále také „SR“). Provedená komparace vychází 

především z průzkumu veřejně dostupných strategických a legislativních dokumentů, včetně 

zákonů, vyhlášek a výročních zpráv. Samotná práce podrobně rozebírá různé metody 

financování lesnictví z procesního i finančního hlediska. Výsledky bakalářské práce prezentují, 

že financování lesního hospodářství v ČR primárně pochází z národních zdrojů. V SR je lesní 

hospodářství především financováno z evropských fondů.  Analýza ukázala významné rozdíly 

ve variabilitě finančních příspěvků z národních zdrojů i z evropských fondů v obou zemích. 

Z vytvořené komparace je zřejmé, že finanční příspěvky pro lesní hospodářství jsou zcela 

nepostradatelné. Nejdůležitějším faktorem, který ovlivňuje finanční zdroje pro lesnictví, je 

motivace vlastníků lesa k podání žádosti o finanční příspěvek. 

 

 

 

Klíčová slova: lesnický sektor, finanční podpory, lesnická politika, lesní hospodářství, lesnická 

strategie, lesní ekonomika 

 

 

  



 

Comparison of Financing of Forestry Sector in the 
Czech Republic and Slovakia 

Summary 
 
The functioning of the forestry sector is largely dependent on financial contributions, which are 

a key instrument for supporting entrepreneurs and institutions in the sector. Forestry financing 

brings several key benefits. One of the main aspects is the promotion of long-term sustainability 

for forestry. Forestry financing is important not only for maintaining ecological stability, but 

also for enhancing overall sustainability, contributing to the long-term prosperity of forest 

ecosystems and economic development. The aim of this thesis was to analyse and compare the 

differences in forestry financing in the Czech and Slovak Republics in 2019, 2020 and 2021. 

This bachelor thesis is based on the study of literature sources, which are the key basis for the 

analysis of forestry financing in the Czech and Slovak Republics. The comparison made is 

mainly based on a survey of publicly available strategic and legislative documents, including 

laws, decrees and annual reports. The thesis itself analyses in detail the different methods of 

forestry financing from a procedural and financial point of view. The results of the bachelor 

thesis present that the financing of forestry in the Czech Republic primarily comes from national 

sources. In the Slovak Republic, forestry is mainly financed from european funds.  The analysis 

showed significant differences in the variability of financial contributions from national sources 

and European funds in both countries. The comparison shows that financial contributions are 

indispensable for forestry. The most important factor influencing the financial resources for 

forestry is the motivation of forest owners to apply for a financial contribution. 

 

 

 

 

Keywords: forestry sector, financial support, forestry policy, forest management, forestry 

strategy, forest economics 
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1. Úvod 

Financování lesního hospodářství má několik významných výhod. Jedním z hlavních 

přínosů je podpora dlouhodobé udržitelnosti. Dalším důležitým aspektem je ochrana 

biodiverzity a regulace klimatu. Financování umožňuje podporu opatření, která biodiverzitu v 

lese a přispívají k regulaci klimatických změn. Tyto prostředky mohou být využity ke snižování 

emisí skleníkových plynů a k vytváření lesů, které jsou odolné vůči klimatickým změnám. 

Kromě toho se finanční příspěvky využívají k ochraně půdy a vody v lesním prostředí. Podpora 

těchto opatření přispívá k udržitelnému hospodaření s lesními zdroji a zlepšuje kvalitu 

životního prostředí v lesních oblastech. Obecně platí, že financování lesního hospodářství má 

zásadní význam pro udržení ekologické stability a podporu udržitelného rozvoje lesních 

ekosystémů. 

Lesní hospodářství významně závisí na finančních příspěvcích, které jsou klíčovým 

faktorem pro podporu podnikatelů a institucí v tomto odvětví.	Tyto finanční zdroje umožňují 

podnikatelům rozšiřovat své aktivity, provádět výzkum, implementovat inovace a zlepšovat 

jakost zemědělské práce a ochranu životního prostředí. Zajištění finančních prostředků pro lesní 

hospodářství je klíčové nejen pro udržení ekologické stability, ale také pro posílení celkové 

udržitelnosti, přispívající k dlouhodobé prosperitě lesních ekosystémů a hospodářského 

rozvoje. 

 
Tato bakalářská práce je založena na studiu literárních zdrojů, které jsou klíčovým 

základem pro analýzu financování lesnického sektoru v ČR a ve SR. Provedená komparace 

vychází především z důkladného průzkumu veřejně dostupných strategických a legislativních 

dokumentů, včetně zákonů, vyhlášek a výročních zpráv. Samotná práce podrobně rozebírá 

různé metody financování lesnictví z procesního i finančního hlediska, čímž poskytuje ucelený 

pohled na problematiku financování tohoto odvětví v obou zemích. 

 
V rámci bakalářské práce proběhla důkladná analýza finančních příspěvků 

poskytnutých prostřednictvím jednotlivých podpor. Data z jednotlivých let byla systematicky 

tříděna podle typu finančního příspěvku, což umožnilo detailní analýzu jejich rozložení a 

vývoje v průběhu sledovaného období. Struktura financování byla následně rozčleněna do dvou 

hlavních kategorií: národní zdroje a finanční prostředky z evropských fondů v rámci PRV. Tím 

byl získán úplný přehled o příspěvku jednotlivých zdrojů k financování lesnického sektoru. 
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Bakalářská práce je strukturována do sedmi kapitol, které se navzájem propojují. Úvod 

a Cíl práce představují podněty a cíle výzkumu. Metodika popisuje postup získávání dat z 

relevantních zdrojů. Kapitola Rešerše poskytuje přehled o finančních zdrojích pro lesnictví v 

ČR a SR, přičemž se zaměřuje na teoretické aspekty financování z národních zdrojů a 

evropských fondů. Výsledky kapitoly pak shrnují hlavní poznatky práce. Diskuse a Závěr 

odpovídají na stanovené cíle. 
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2. Cíl práce 

Cílem práce byla analýza a komparace rozdílností ve financování lesního hospodářství v 

České a ve Slovenské republice v letech 2019, 2020 a 2021. Veškerá data byla získána z 

výročních a Zelených zpráv obou zemí a byla analyzována z hlediska financování lesnictví 

z národních a evropských zdrojů. 

 

Pro dosažení stanovených cílů bylo nezbytné provést analýzu finančních příspěvků z 

různých zdrojů, jak z národních, tak evropských fondů. Bakalářská práce byla rozdělena do 

třech dílčích cílů.  

 

V první části práce byla provedena rozsáhlá rešerše týkající se financování lesního 

hospodářství v ČR a v SR. Tato fáze zahrnovala analýzu dostupných informací o zdrojích 

financování, jejich strukturu a podmínky, které jsou s nimi spojeny. 

 

Následovala druhá část práce, která se zaměřovala na detailní analýzu jednotlivých 

finančních příspěvků. Tento krok zahrnoval zhodnocení různých typů finančních podpor, 

které jsou poskytovány pro lesní hospodářství, a jejich přínosy pro podnikatele a instituce v 

tomto odvětví. 

 

V poslední části bakalářské práce byla provedena komparace financování lesního 

hospodářství mezi ČR a SR. Tento krok umožnil analyzovat odlišnosti a proces financování 

lesního hospodářství v obou zemích.  
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3. Metodika 

Tato bakalářská práce je založena na studiu literárních zdrojů, která se zaměřuje na 

analýzu financování lesnického sektoru v ČR a v SR. Komparace vycházela zejména z veřejně 

dostupných strategických a legislativních dokumentů, jako jsou zákony, vyhlášky a výroční 

zprávy. Práce obsahuje konkrétní metody financování lesnictví jak z procesního, tak finančního 

hlediska. 

 

Metodika bakalářské práce byla rozdělena do těchto kroků:  

• rešerše dané problematiky v ČR a v SR 

• analýza dat finančních příspěvků pro lesní hospodářství  

• komparace financování lesního hospodářství v ČR a v SR 

 

V první kroku byla zpracována rešerše dané problematiky. Byl proveden výběr 

legislativních dokumentů, které jsou spjaty s financováním lesního hospodářství v České a ve 

Slovenské republice. Tato analýza vycházela především ze Zpráv o stavu lesa a lesního 

hospodářství za roky 2019–2021 (Zelené zprávy). Jedná se o klíčový dokument, který poskytuje 

komplexní informace o současném stavu lesů a lesního hospodářství. Tyto zprávy byly 

analyzovány ze strany finančních příspěvků, které jsou využívány v lesním hospodářství.  

 

V následujícím kroku byly zkoumány výše finančních příspěvků z jednotlivých zdrojů 

podpory, které byly kategorizovány podle typu finančního příspěvku za určitý rok. Finanční 

struktura byla dále rozdělena na národní zdroje a prostředky z evropských fondů v rámci PRV. 

 

V závěrečném kroku byla provedena komparace z národních zdrojů mezi ČR a SR, 

následně byla provedena komparace z evropských fondů mezi oběma zeměmi v letech 2019-

2021 a nakonec byla provedena celková komparace financování mezi ČR a SR. 
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4. Rešerše 

Charakteristika dotací  

Lesnická politika se přímo opírá o ekonomické hodnoty skrze státní kompenzace s cílem 

regulovat lesní hospodářství. V rámci regulačního rámce lze rozlišit finanční podporu od 

kompenzačních plateb. Finanční podpora představuje peněžní platbu, kterou stát poskytuje 

soukromým nebo veřejným podnikům k podpoře vybraných podnikatelských aktivit, jež 

odpovídají státním cílům (Krott, 2005). Jedná se o způsob, jakým stát či jiné instituce podporují 

rozvoj nebo zlepšování v určitých oblastech. Dotace mohou být poskytnuty jak jednotlivcům, 

tak organizacím. Čerpání dotací se řídí podle zákona č. 218/2000 Sb., O rozpočtových 

pravidlech a dále zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Na 

tyto zákony pak navazují další právní předpisy, které upravují konkrétní tituly pro získání 

dotace. Dotace jsou klíčovým nástrojem pro řízení ekonomických a sociálních cílů. Mohou 

například pomoci podnikům rozšířit svou činnost, podpořit výzkum a inovace, zlepšit kvalitu 

zemědělství a ochranu životního prostředí. Ze strany státního rozpočtu jsou dotace chápany 

jako výdaj. Jsou prováděny přísné kontroly jejich čerpání z ohledu na jejich funkčnost a 

zúčtovatelnost. Pokud nejsou dotace čerpány na předem stanovený účel či ve stanovené lhůtě, 

jedná se neoprávněně použité prostředky (Nakladatelství Sagit, 2023). 

 

4.1 Systém financování v ČR 

Lesní hospodářství lze financovat dvěma způsoby podpory. Tyto zdroje se rozdělují na 

národní finanční zdroje a na evropské fondy v rámci PRV.  Stát může poskytovat finanční 

dotace nebo podporu vlastníkům lesa na realizaci konkrétních opatření, které se řídí Lesním 

zákonem č. 289/1995 Sb. a Nařízením vlády č. 30/2014 Sb., které stanovuje závazná pravidla 

pro poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesních a na vybrané myslivecké 

činnosti (Vláda, 2014). Dále tato analýza vycházela především ze Zpráv o stavu lesa a lesního 

hospodářství za roky 2019–2021 (Zelené zprávy). Jedná se o klíčový dokument, který poskytuje 

komplexní informace o současném stavu lesů a lesního hospodářství. Zprávy jsou vydány 

Ministerstvem zemědělství a schvaluje ji vláda České republiky. Zprávy jsou dostupné na 

portálu eAGRI (MZe, 2023), které zprostředkovává MZe. Další význačnou podporu byl 

finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity. Tento příspěvek byl poskytován 

v letech 2017-2020, kdy ČR poskytovala kompenzace majitelům lesů za ztráty způsobené 

nutnou těžbou kůrovcového dříví v době, kdy ceny dříví na trhu byly minimální a nepokrývaly 

náklady nutné ke správě lesních majetků pro potřeby společnosti (Mze, 2019). Finanční 
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podpora je poskytována v souladu s příslušnými ustanoveními lesního zákona, zákona o 

myslivosti a zákona o obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin. Oblast finančních 

příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti je dále upravena nařízením 

vlády č. 30/2014 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podle lesního zákona č. 289/1995 Sb., 

orgány státní správy lesů přispívají k obnově lesů prostřednictvím úhrady částečných nákladů 

na výsadbu melioračních a zpevňujících dřevin, úhrada nákladů na zpracování lesních 

hospodářských osnov, úhrada nákladů na zřízení meliorací a hrazení bystřin a v neposlední řadě 

úhrada nákladů na činnost odborného lesního hospodáře v případech, kdy jeho činnost hradí 

stát. Kromě toho MZe poskytuje finanční příspěvky na hospodaření v lesích, a to zejména 

na: ekologické a k přírodě šetrné technologie při hospodaření v lese, obnovu, zajištění a 

výchovu porostů do 40 let věku, opatření k obnově lesů poškozených imisemi a lesů 

chřadnoucích vinou antropogenních vlivů, vyhotovení lesních hospodářských plánů za 

podmínky poskytnutí jejich dat v digitální formě pro potřeby státní správy lesů a ochranu lesa 

před kalamitními hmyzími škůdci. Pokud jde o myslivecké hospodaření, MZe podporuje 

vybrané činnosti poskytováním služeb a finančních příspěvků, které se týkají například: 

zlepšování životního prostředí zvěře, podporu ohrožených druhů zvěře, oborní chovy zvěře se 

vzácnými druhy nebo poddruhy, chov a výcvik národních plemen loveckých psů a loveckých 

dravců, preventivní veterinárně léčebné akce a zdolávání nákaz v chovech zvěře, ozeleňování 

krajiny včetně oplocování dřevin. Dále MZe přichází s finanční podporou pro shromažďování, 

hodnocení, dokumentaci, ochranu a reprodukci genetických zdrojů lesních dřevin v rámci 

Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin a provozování Národní 

banky osiva a explantátů lesních dřevin. Tyto dotace jsou určeny na: podporu genových 

základen, podporu zdrojů kvalifikovaného reprodukčního materiálu (rodičů rodiny, ortetů, 

klonů, semenných sadů a směsí klonů), podporu zřízení a činnosti Národní banky osiva a 

explantátů lesních dřevin (eAGRI, 2023). 

 

4.1.1 Přehled finančních příspěvků z národních zdrojů ČR 

MZe poskytuje finanční příspěvky z rozpočtu v případě lesů, které nespadají pod 

vojenské lesy, území národních parků a jejich ochranných pásem. Dále se finanční příspěvky 

řídí podle nařízení vlády č. 30/2014 Sb., o stanovení závazných pravidel poskytování finančních 

příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti (MZe, 2021). 
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4.1.1.1 Finanční povinnosti státu vyplývající z lesního zákona 

Podle lesního zákona č. 289/1995 Sb., stanovuje konkrétní případy, ve kterých majitel 

lesa má nárok na čerpání finančních prostředků z národních zdrojů na pokrytí pokrytí nákladů 

spojených s určitými lesními činnostmi. S ohledem na omezené zdroje ve státním rozpočtu jsou 

plně hrazeny náklady na částečnou úhradu zvýšených nákladů spojených s odbornou lesní 

hospodářskou činností, vypracování lesních hospodářských plánů a na výsadbu melioračních a 

zpevňujících dřevin (Rinn, 2023).  

 

• Meliorační a zpevňující dřeviny 

 Tento druh podpory je určen na úhradu nákladů spojených s pořízením a instalací 

hromadné mechanické ochrany, jako jsou oplocenky, pro meliorační a zpevňující dřeviny, 

které byly vysazeny v souladu s projektem obnovy. Toto opatření je zaměřeno na lesní 

pozemky na území celé České republiky s výjimkou Prahy, s cílem podpořit udržitelné 

hospodaření. Žádat o tuto podporu mohou vlastníci, nájemci, pachtýři nebo vypůjčitelé 

lesních pozemků, jakož i sdružení s právní subjektivitou a spolky vlastníků, nájemců, 

pachtýřů nebo vypůjčitelů lesních pozemků (eAGRI, 2024). 

 

• Činnost odborného lesního hospodáře 

• Náklady na zpracování lesních hospodářských osnov 

Plány a osnovy týkající se lesního hospodářství mohou být vypracovávány pouze 

právnickými nebo fyzickými osobami, které disponují licencí udělenou Ministerstvem 

zemědělství podle ustanovení hlavy šesté lesního zákona (zákon č. 289/1995 Sb., 2024). 

 

• Meliorace a hrazení bystřin v lesích 

Meliorace a hrazení bystřin v lesích představují biologická a technická opatření, která jsou 

zaměřena na ochranu půdy a péči o vodohospodářské poměry. Je povinností vlastníka lesa 

provádět tyto opatření, pokud orgán státní správy lesů nebo orgán státní správy vodního 

hospodářství neurčí, že jde o opatření ve veřejném zájmu. V případě, že jsou tato opatření 

provedena na základě rozhodnutí orgánu státní správy lesů ve veřejném zájmu, náklady 

spojené s jejich provedením hradí stát (zákon č. 289/1995 Sb., 2024). 
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Služby, kterými stát podporuje hospodaření v lesích  

 MZe poskytuje finanční podporu vlastníkům lesů v rámci ochrany lesních ekosystémů, 

zejména v případech, kdy předmět podpory přesahuje území jednoho kraje. Tato podpora 

zahrnuje financování služeb jako je letecké hnojení a vápnění imisemi poškozených lesních 

porostů, poskytování leteckých hasičských služeb, provádění rekognoskačních letů za účelem 

monitorování výskytu kůrovce a realizaci velkoplošných leteckých zásahů proti hmyzím 

škůdcům (eAGRI, 2024). Níže uvedený seznam obsahuje přehled finančních podpor. 

• Letecké vápnění a hnojení, včetně kontroly 

• Letecká protipožární a hasičská služba 

• Monitoring a prognózování výskytu a vývoje škodlivých činitelů 

• Poradenství 

• Ostatní služby   

Finanční příspěvky 

Finanční příspěvky na hospodaření v lesích na vybrané myslivecké činnosti poskytované 

ze státního rozpočtu 

 Finanční podpora pro hospodaření v lesích a pro vybrané myslivecké činnosti je 

udělována v souladu s platnými ustanoveními lesního zákona, zákona o myslivosti a zákona o 

obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin. Konkrétní oblasti finančních příspěvků pro 

lesní hospodaření a určité myslivecké činnosti jsou dále upraveny nařízením vlády č. 30/2014 

Sb. a jeho pozdějšími úpravami (eAGRI, 2024). Níže uvedený seznam obsahuje přehled 

finančních podpor. 

 

• Opatření k obnově lesů poškozených imisemi a lesů chřadnoucích  

vinou antropogenních vlivů 

• Obnova, zajištění a výchova lesních porostů do 40 let věku 

• Ekologické a k přírodě šetrné technologie při hospodaření v lese 

• Finanční příspěvky poskytované uživatelům honiteb 

• Vyhotovení lesních hospodářských plánů 

• Ochrana lesa 

• Chov a výcvik národních plemen loveckých psů a loveckých dravců 
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Finanční příspěvky na hospodaření v lesích poskytované z rozpočtu krajů 

 Kraje mohou poskytovat finanční podporu na různé účely související s lesním 

hospodářstvím. Tímto způsobem mohou kraje aktivně přispívat k podpoře udržitelného lesního 

hospodářství a ochrany lesních zdrojů v souladu se specifickými potřebami a prioritami daného 

regionu. Kooperace mezi státem a krajem je klíčová pro efektivní řešení regionálních problémů 

a optimalizaci využití dostupných finančních prostředků pro podporu lesního hospodářství. 

 

Finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v lesích  

 Příspěvek je zaměřen na zmírnění škod způsobených kůrovcovou kalamitou v lesích. 

Tento příspěvek je určen pro oblasti, kde došlo k nahodilé těžbě jehličnatého dřeva mimo 

národní parky, jejich ochranná pásma a vojenské lesy. Výše finančního příspěvku závisí na 

množství jehličnatého dřeva, které bylo nahodile těženo a je doloženo příslušným dokladem, a 

je stanovena podle určené sazby finančního příspěvku (MZe, 2020) 

 

Dotace na ochranu a reprodukci genofondu lesních dřevin 

 Dotace je určena pro ochranu a reprodukci genofondu lesních dřevin za období 2019–

2027. Tato podpora přispívá k udržení a správě genových základen lesních dřevin, které jsou 

uvedeny ve vyhlášce č. 393/2013 Sb. a jsou součástí Národního programu ochrany a reprodukce 

genofondu lesních dřevin. Příjemcem této dotace může být vlastník, nájemce nebo pachtýř 

pozemku, na kterém se nachází genetický zdroj lesních dřevin, který je zařazen do Národního 

programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin (MZe, 2020). Níže uvedený seznam 

obsahuje přehled finančních podpor. 

 
• Podpora genových základen 

• Podpora rodičů rodiny, ortetů a klonů 

• Podpora semenných sadů a směsí klonů 

• Podpora vybavení Národní banky osiva a explantátů lesních dřevin 

• Podpora činnosti Národní banky osiva a explantátů lesních dřevin 

 

Podpora z Podpůrného a garančního rolnického a lesního fondu, a. s.  

 Primární činností PGRLF je poskytování různých forem podpory, včetně dotací z 

komerčních úvěrů, finanční podpora pojištění, poskytování záruk, půjček a úvěrů, a také 

poskytování finančních prostředků ke snížení jistiny úvěrů. PGRLF nabízí třináct programů 
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podpory, které jsou určeny pro zemědělské prvovýrobce, zpracovatele zemědělských produktů 

a podnikatele v oblasti zpracování dřeva a lesního hospodářství (SZIF, 2024) 

 

Vratka části spotřební daně z nafty spotřebované při hospodaření v lese 

 Vratka daně z nafty je upravena podle § 57 zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních 

daních, ve znění pozdějších předpisů, a dále podle zákona č. 280/2009 Sb., daňového řádu, ve 

znění pozdějších předpisů. O výši nároku na vrácení spotřební daně z minerálních olejů 

spotřebovaných v zemědělské prvovýrobě nebo při provádění hospodaření v lese rozhoduje 

Vyhláška č. 79/2019 Sb. Nárok na vratku daně ze zelené nafty má osoba, která provádí činnosti 

související s obnovou, ochranou, výchovou a těžbou lesních porostů, a další činnosti 

podporující plnění funkcí lesa (MZe, 2021).  

4.1.1.2 Přehled finančních příspěvků podle Nařízení vlády č. 30/2014 Sb.  

 
HLAVA I 

 
Finanční příspěvek na ekologické a k přírodě šetrné technologie při hospodaření v lese 

 Příspěvek může být poskytnut vlastníkovi lesa, osobě s právy a povinnostmi vlastníka 

lesa podle lesního zákona, nebo osobě podle § 2 odst. 5. Tento příspěvek poskytuje finanční 

podporu na následující činnosti v lesním hospodářství: vyklízení nebo přibližování dřeva 

lanovkou v lesním porostu, vyklízení nebo přibližování dřeva koněm v lesním porostu, 

soustřeďování dřeva v lesním porostu vyvážením za podmínky, že maximální technicky 

přípustná hmotnost na každou nápravu vyvážecího stroje nepřekročí 6000 kg, likvidaci klestu 

štěpováním nebo drcením při obnově lesa s rozptýlením hmoty v obnovovaném porostu, nebo 

vyklízení nebo přibližování dřeva železným koněm v lesním porostu (Vláda, 2018).  

 

HLAVA II 

 
Finanční příspěvek na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let věku 

 Tento finanční příspěvek je zaměřen na podporu přirozené obnovy, umělé obnovy síjí a 

na umělou obnovu sadbou první a opakovanou. Dále se zaměřuje na zajištění lesních porostů v 

zákonné lhůtě přeměny či rekonstrukce porostů do 40 let věku. Dalším předmětem je výchova 

lesních porostů do 40 let věku a následná péče o výsadbu. Nově zavedeným finančním 

příspěvkem je zřizování nových oplocenek, který byl zaveden od 1.7.2020. Před novelou 

nařízení vlády č. 30/2014 Sb. byl tento příspěvek na zřizování nových oplocenek financován z 
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Programu rozvoje venkova za období 2014–2020. Finanční podpora na zřizování nových 

oplocenek činí 50 000 Kč za každý kilometr (Vláda, 2018). 

 

HLAVA III 

 
Finanční příspěvek na zvyšování podílu melioračních a zpevňujících dřevin 

Níže uvedený seznam obsahuje přehled finančních podpor (Vláda, 2018). 

 

a)  přirozená obnova melioračních a zpevňujících dřevin,  
b)  umělá obnova melioračních a zpevňujících dřevin síjí,  
c)  umělá obnova melioračních a zpevňujících dřevin sadbou první,  
d)  umělá obnova melioračních a zpevňujících dřevin sadbou opakovaná,  
e)  zajištění lesních porostů melioračních a zpevňujících dřevin v zákonné lhůtě,  
f)  přeměna porostů s nevhodnou nebo náhradní dřevinnou skladbou nebo rekonstrukce 

porostů po škodách,  
g)  výchova lesních porostů do 40 let věku,  
h)  zřizování nových oplocenek, nebo  
i)  individuální ochrana sazenic melioračních a zpevňujících dřevin proti zvěři.  

 

HLAVA IV 

 
Finanční příspěvek na opatření k obnově lesů poškozených imisemi a lesů chřadnoucích 

vinou antropogenních vlivů 

 Tato podpora je dostupná pro lesy nacházející se v oblasti ohrožení vlivem imisí typu 

A a B, a to v případě vojenských lesů nebo ostatních lesů, které nejsou ve vlastnictví státu, s 

výjimkou lesů na území národních parků a jejich ochranných pásem (Vláda, 2018). 

 
Finanční příspěvek na podporu sdružování vlastníků a podporu hospodaření ve 

sdružených lesích vlastníků malých výměr 

 Finanční příspěvek pokrývá náklady spojené se správou sdruženého lesního majetku o 

následujících velikostech:   

 

• 150 až 500 hektarů, 

• nad 500 do 1000 hektarů, 

• nad 1000 hektarů. 
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HLAVA VII 

 
Finanční příspěvek na vyhotovení lesních hospodářských plánů 

Podle nařízení vlády č. 30/2014 Sb., o stanovení závazných pravidel poskytování 

finančních příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti § 35. 

Ministerstvo zemědělství́ poskytuje finanční příspěvky v případě lesů, které nejsou vojenskými 

lesy ani nejsou na území národních parků a jejich ochranných pásem. Finanční příspěvek se 

vztahuje na vyhotovený a schválený lesní hospodářský plán s povoleními výjimkami z lesního 

zákona, jsou-li součástí lesního hospodářského plánu, v digitální formě, předaný do datového 

skladu vytvořeného Ministerstvem zemědělství. Výše dotace se stanoví součinem částky 

vynaložených přímých nákladů na 1 ha, nejvýše však 400 Kč na 1 ha, a plochy pozemků 

určených k plnění funkcí lesa v hektarech, které jsou uvedeny v průvodním listu ke 

schválenému lesnímu hospodářskému plánu (Vláda, 2018). 

 

HLAVA VIII 

 
Finanční příspěvek na ztížené hospodaření ve vojenských lesích 

 Finanční podpora může být poskytnuta vlastníkovi lesa nebo osobě podle § 2 odst. 5. 

Tato podpora je určena pro vojenské lesy, které nejsou vlastněny státem. Předmětem této 

finanční podpory je adaptace hospodaření ve vojenských lesích na požadavky obranných 

objektů státu (Vláda, 2018). 

HLAVA IX 

 
Finanční příspěvek na ochranu lesa 

Předmětem dotace je ochrana lesa za cílem včasné a účinné asanace proti lýkožroutům 

a instalace feromonového odparníku do bariérového lapače. (MZe, 2020). 

 

V tabulce 1 a 2 je znázorněna struktura financování lesního hospodářství z národních 

zdrojů. Přehled finančních příspěvků z národních zdrojů byl čerpán ze Zpráv o stavu lesa a 

lesního hospodářství (za roky 2019-2021), které jsou vydány MZe. Během zkoumaného období 

docházelo k částečným změnám v přehledu financování podle Nařízení vlády č. 30/2014 Sb.. 
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Tabulka 1: Struktura financování lesního hospodářství z národních zdrojů ČR 
(vlastní zpracování; data byla získána ze Zelných Zpráv MZe za příslušný rok) 

Druh finanční 
podpory Předmět příspěvku 

Finanční povinnosti 
státu  

vyplývající z lesního 
zákona 

Meliorační a zpevňující dřeviny 
Činnost odborného lesního hospodáře 
Náklady na zpracování lesních  
hospodářských osnov 
Meliorace a hrazení bystřin v lesích 

Služby, kterými stát  
podporuje hospodaření 

v lesích 

Letecké vápnění a hnojení, včetně  
kontroly 
Letecká protipožární a hasičská služba 
Monitoring a prognózování výskytu a vývoje škodlivých činitelů 
Poradenství  
Ostatní služby 

Finanční příspěvky 

Finanční příspěvky na 
hospodaření  

v lesích na vybrané myslivecké 
činnosti poskytované ze  

státního rozpočtu 

Opatření k obnově lesů 
poškozených 
 imisemi a lesů chřadnoucích 
vinou antropogenních vlivů  

 

 
Obnova, zajištění a výchova 
lesních porostů do 40 let věku  

 

 
Ekologické a k přírodě šetrné  
technologie při hospodaření v 
lese 

 

 
Finanční příspěvky 
poskytované  
uživatelům honiteb 

 

 
Vyhotovení lesních  
hospodářských plánů  

 

 
Ochrana lesa  

Chov a výcvik národních 
plemen loveckých psů a 
loveckých dravců 

 

 
Finanční příspěvky na hospodaření  
v lesích poskytované z rozpočtu krajů 

 

Finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v 
lesích  

 

Dotace na ochranu a 
reprodukci  

genofondu lesních 
dřevin 

Podpora genových základen  

Podpora rodičů rodiny, ortetů a klonů  

Podpora semenných sadů a směsí klonů  

Podpora vybavení Národní banky osiva a explantátů lesních 
dřevin 

 

Podpora činnosti Národní banky osiva a explantátů lesních 
dřevin 

 

Podpory z Podpůrného a garančního rolnického a lesního fondu, a. s.  

Vratka části spotřební daně z nafty spotřebované při hospodaření v lese  
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Tabulka 2: Přehled finančních příspěvků podle Nařízení vlády č. 30/2014 Sb. 
(vlastní zpracování; data byla získána ze Zelných Zpráv MZe za příslušný rok) 

Hlava Druh finančního 
příspěvku Předmět příspěvku 

HLAVA I 

Finanční příspěvek na  
ekologické a k přírodě 
šetrné technologie při 

hospodaření  
v lese  

Soustřeďování dříví lanovkou v lese 
Soustřeďování dříví koněm v lese 
Soustřeďování dříví vyvážením v lese 
Štěpkování nebo drcení klestu 
Soustřeďování dříví železným koněm v lese 

HLAVA II 

Finanční příspěvek na  
obnovu, zajištění a 

výchovu lesních porostů 
do 40 let věku 

Přirozená obnova 
Umělá obnova síjí 
Umělá obnova sadbou první 
Umělá obnova sadbou opakovaná 
Zajištění lesních porostů 

Přeměna porostů s nevhodnou nebo  
náhradní dřevinnou skladbou nebo  
rekonstrukce porostů po škodách 

 
 

Výchova lesních porostů do 40 let věku  

HLAVA III 

Finanční příspěvek na  
zvyšování podílu  
melioračních a  

zpevňujících dřevin 

Přirozená obnova melioračních dřevin  

Umělá obnova melioračních a zpevňujících 
dřevin síjí 

 

Umělá obnova melioračních a zpevňujících  
dřevin sadbou síjí 

 

 
Umělá obnova melioračních a zpevňujících  
dřevin sadbou opakovaná 

 

 
Zajištění lesních porostů melioračních a  
zpevňujících dřevin v zákonné lhůtě 

 

 
Přeměna porostů s nevhodnou nebo náhradní 
dřevinnou skladbou nebo rekonstrukce porostů 
po škodách 

 

 
 

Výchova lesních porostů do 40 let věku  

Zřizování nových oplocenek  

Individuální ochrana sazenic melioračních  
a zpevňujících dřevin proti zvěři 

 

 

HLAVA IV 

Finanční příspěvek na 
opatření k  

obnově lesů poškozených 
imisemi  

a lesů chřadnoucích vinou  
antropogenních vlivů 

Přirozená obnova  

Umělá obnova síjí  

Umělá obnova sadbou první  

Umělá obnova sadbou opakovaná  

Ochrana lesních porostů do stadia jejich zajištění  

Zřizování nových oplocenek  
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Zlepšení kvality půdy hnojením  
k jednotlivým sazenicím při výsadbě 

 

 
Výchova lesních porostů do 40 let věku  

Finanční příspěvek na  
podporu sdružování 

vlastníků lesů a podporu 
hospodaření ve 

sdružených lesích 
vlastníků malých výměr  

od 150 do 500 ha  

nad 500 a do 1 000 ha  

nad 1 000 ha  

   

HLAVA 
VII Finanční příspěvek na vyhotovení lesních hospodářských plánů  

 

 
HLAVA 

VIII Finanční příspěvek na ztížené hospodaření ve vojenských lesích 
 

 

HLAVA IX Finanční příspěvek na ochranu lesa 
 

 
 
4.1.1.3 Finanční příspěvky na hospodaření v lesích poskytované z rozpočtu krajů 

V souladu na potřeby v oblasti lesního hospodářství některé kraje rozšiřují finanční 

podporu poskytovanou z rozpočtu MZe o další příspěvky z vlastního krajského rozpočtu (MZe, 

2019). Kraje mohou poskytovat finanční podporu na různé účely související s lesním 

hospodářstvím. Tímto způsobem mohou kraje aktivně přispívat k podpoře udržitelného lesního 

hospodářství a ochrany lesních zdrojů v souladu se specifickými potřebami a prioritami daného 

regionu.  

 
4.1.2 Finanční příspěvky z evropských fondů v rámci PRV 2014-2020 

Program rozvoje venkova (PRV) je klíčový nástroj financování venkovského rozvoje v 

ČR, který zahrnuje řadu opatření zaměřených na podporu zemědělství, životního prostředí a 

rozvoje venkovských oblastí. Finanční příspěvky z evropských fondů v rámci PRV jsou určeny 

k podpoře různých aktivit a projektů v oblasti zemědělství, ochrany přírody, rozvoje 

infrastruktury, podnikání a dalších oblastí v rámci venkovských regionů. Dne 26. 5. 2015. 

Evropská komise schválila finanční podporu ve výši 96 miliard Kč. 34 miliard bylo čerpáno 

z rozpočtu ČR (MZe, 2024). PRV financuje projekty s dlouhodobou perspektivou, a vyplácení 

finančních příspěvků z evropských fondů je řízeno prostřednictvím různých mechanismů a 

procesů. Členské státy formulují své strategie a plány, v nichž identifikují nezbytné projekty a 

aktivity v oblasti lesnictví. Následně projekty a aktivity absolvují proces žádosti o finanční 

podporu. Pokud jsou tyto projekty schváleny, finanční prostředky jsou přiděleny na základě 

stanovených kritérií a podmínek. Po realizaci projektů a splnění požadavků dochází k vyplácení 

finančních prostředků, které jsou příjemcům poskytnuty k uskutečnění plánovaných činností v 
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oblasti lesního hospodářství. Tento proces zajistí efektivní využití finančních prostředků z 

evropských fondů pro podporu lesního hospodářství v rámci EU (Špičková, 2012). 

 
Lesnictví je nedílnou součástí PRV. Evropská lesnická politika, která je popsána v 

dokumentu Nová strategie EU v oblasti lesnictví, vyzývá členské státy, aby využily nových 

příležitostí, které jim poskytuje nařízení pro rozvoj venkova č. 1305/2013. Tyto státy by měly 

směřovat své úsilí k modernizaci lesnické techniky a technologií, snižování dopadů změny 

klimatu, ochraně genetických zdrojů, udržení integrity lesních ekosystémů, rozšiřování lesních 

porostů, a obecně podpoře trvale udržitelného lesního hospodářství (MZe, 2022). 

 
Lesnická infrastruktura  

Tato operace je zaměřena na podporu výstavby a renovace lesních cest s cílem zlepšit 

jejich kvalitu a zvýšit hustotu sítě lesních cest. Důraz je kladen na omezení erozního účinku 

odvodnění lesních cest a vybavení cest pro potřeby ochrany lesa (MZe, 2022). Tento druh 

finančního příspěvku se rozděluje na záměr A a B. Záměr A se zabývá výstavbou nových 

lesních cest 1L a 2L. Pod tímto termínem si můžeme představit výstavbu lesních cest, 

rekonstrukci svážnic (3L) a technologických linek (4L) na lesní cesty 1L/2L včetně 

souvisejících objektů na lesních cestách, vybavení lesních cest a nezbytně vyvolaných investic. 

Záměr B se zabývá rekonstrukcí stávajících lesních cest 1L a 2L včetně souvisejících objektů 

na lesních cestách, bavení lesních cest a nezbytečně vyvolaných investic, projekční a 

průzkumné práce a inženýrská činnost během realizace projektu, nákup pozemku. Dotace byla 

pro rok 2021 zrušena (MZe, 2022). 

 
Zalesňování a zakládaní lesů 

Dotace je určena pro založení lesního porostu a péči o něj po dobu 5 let, počínaje rokem 

následujícím po roce založení. Dále se zaměřuje na přerušení zemědělské výroby po dobu 10 

let, počínaje rokem následujícím po založení lesního porostu. Podpora je poskytována pouze 

pro části půdního bloku, které jsou zaznamenány v LPIS s označením vhodným pro založení 

lesního porostu (MZe, 2020). V roce 2021 skončil příjem žádostí o založení lesního porostu. 

(MZe, 2022). 

 
Zavedení preventivních opatření v lesích  

 Cílem příspěvku je podpora provádění preventivních opatření proti povodním a tím 

snížit škody způsobené těmito extrémními událostmi. Tato opatření zahrnují projekty malého 
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rozsahu zaměřené na zadržování vody, jako jsou retenční nádrže nebo opatření na zpomalení 

odtoku vody a redukci odnosu splavenin (MZe, 2022). 

 
Obnova lesních porostů po kalamitách 

 Cílem tohoto projektu je přispět k omezení rozsahu škod způsobených přírodními 

katastrofami a katastrofickými událostmi. Projekt je zaměřen na lesní pozemky na celém území 

ČR, s výjimkou Prahy (MZe, 2022). K způsobilým výdajům spadá odstraňovaní lesních porostů 

určených k rekonstrukci po poškození kalamitou (ve věku do 40 let). Dále příprava ploch po 

kalamitních těžbách před zalesněním, umělá obnova ploch po kalamitních těžbách (v případě 

kalamit způsobených suchem se nepodporuje umělá obnova smrkem) a ochrana založených 

porostů. (MZe, 2020). Dotace byla pro rok 2021 zrušena (MZe, 2022). 

 

Odstraňování škod způsobených povodněmi 

 Cílem této podpory je minimalizovat dopady škod způsobených přírodními katastrofami 

a katastrofickými událostmi. Tato operace je zaměřena na pozemky vyhrazené pro plnění funkcí 

lesa (PUPFL) po celém území ČR s výjimkou Prahy. Zahrnuje také vodní toky, případně jejich 

vodní útvary nacházející se v rámci těchto lesních pozemků (MZe, 2022). 

 
Investice do ochrany melioračních a zpevňujících dřevin 

 Cílem této operace je posílit celkovou ochranu melioračních a zpevňujících dřevin od 

okamžiku jejich výsadby až po dosažení stádia zajištění. Tyto druhy dřevin představují klíčovou 

součást v boji proti postupné degradaci lesních půd a přispívají k lepšímu řízení vodního režimu 

v lesních oblastech. Dotace byla pro rok 2021 zrušena (Mze, 2022). 

 
Neproduktivní investice v lesích 

Cílem této dotace je podpora rozvoje environmentálních a společenských funkcí lesa 

prostřednictvím podpory aktivit, které využívají společenský potenciál lesů. Tato operace je 

zaměřena na PUPFL na území celé ČR, s výjimkou ZCHÚ, oblasti Natura 2000 a Prahy 

(MZe,2022). 

 
Přeměna porostů náhradních dřevin 

Cílem této dotace je odstranění stávajícího lesního porostu za účelem jeho obnovy, 

příprava ploch před zalesněním, umělá obnova sadbou, hnojení lesních dřevin při výsadbě, 

ochrana založeného porostu, ochrana MZD. Žádat o dotaci mohou vlastníci, nájemci, pachtýři 

nebo vypůjčitelé lesních pozemků, jejich sdružení s právní subjektivitou nebo spolky (MZe, 
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2020). Poskytnutí dotace na přeměnu porostů náhradních dřevin byla pro rok 2021 zrušena 

(MZe, 2021). 

 

Technika a technologie pro lesní hospodářství  

 Podpora směřuje k investicím do lesnické techniky a pracovních metod, jež přispívají k 

zvýšení ekonomické hodnoty lesních porostů. Toho je dosahováno prostřednictvím používání 

šetrných technologií a strojů při lesnických pracích, což minimalizuje poškození lesní půdy a 

porostů (Mze, 2022).  

 

Technické vybavení dřevozpracujících provozoven 

 Tato operace se soustředí na finanční podporu investic do strojů, technologií, zařízení a 

souvisejících stavebních úprav v provozech pro zpracování dřeva s cílem zvýšit jejich 

efektivitu. Hlavní důraz je kladen na investice, které posilují technologické vybavení 

dřevařských provozů (MZe, 2022).  

 

V tabulce 3 je znázorněn přehled finančních příspěvků z evropských fondů. Data byla čerpána 

ze Zpráv o stavu lesa a lesního hospodářství (za roky 2019-2021), které byly vydány MZe. 

 

Tabulka 3: Přehled finančních příspěvků z evropských fondů ČR 

(vlastní zpracování; data byla získána ze Zelných Zpráv MZe za příslušný rok) 

Druh finanční podpory Předmět příspěvku 
Lesnická infrastruktura Výstavba a rekonstrukce lesních cest 
Zalesňování a zakládání lesů Zalesnění zemědělské půdy 
Zavádění preventivních opatření v lesích  Opatření před povodňovými situacemi 

Obnova lesních porostů po kalamitách Snížení škod způsobených  
přírodními katastrofami 

Odstraňování škod způsobených povodněmi Snížení škod způsobených  
přírodními katastrofami 

Investice do ochrany melioračních  
a zpevňujících dřevin 

Ochrana melioračních a  
zpevňujících dřevin (oplocenky)  

Neproduktivní investice v lesích  Zvyšování enviromentálních  
a společenských funkcí lesa 

 

 
Přeměna porostů náhradních dřevin  Rekonstrukce porostů náhradních dřevin  

Technika a technologie pro lesní hospodářství Investice do lesní techniky a postupů práce  

Technické vybavení  
dřevozpracujících provozoven 

Investice do strojů, technologií, zařízení  
a souvisejících stavebních úprav 
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4.2 Systém financování v SR 

Pro provádění analýzy hospodaření v rámci Slovenska bylo postupováno podobně jako v 

případě České republiky. Rozdělení finančních podpor je stejné jako v ČR. Tudíž lze lesní 

hospodářství financovat dvěma způsoby a to, z národních zdrojů a z evropských fondů v rámci 

PRV. Pro analýzu byly rovněž využity Zelené zprávy za roky 2019, 2020 a 2021. Zelené zprávy 

jsou vydány Ministerstvem zemědělství a rozvoje venkova, které jsou dostupné na oficiálních 

stránkách ministerstva.  

 

4.2.1 Finanční příspěvky z národních zdrojů SR 

Dofinancování lesního hospodářství je zaměřeno na podporu trvale udržitelného a 

přírodě blízkého hospodaření v lesích SR. Cílem je zajistit, aby veřejnost za vynaložené veřejné 

zdroje získala co nejvyšší hodnotu v podobě lepšího životního prostředí a minimalizace škod 

na majetku. Tento přístup je v souladu s vládním projektem nazvaným "Hodnota za peníze" 

(MPRV SR, 2022).  

 

Potřeba dofinancování retenčních opatření v lesním hospodaření 
 Cílem je vypracovat systémové řešení pro ochranu před povodněmi. V lesním 

hospodářství je nezbytné posilovat retenční schopnost lesů. Toho lze dosáhnout prostřednictvím 

rozmanité věkové, druhové a prostorové struktury lesa, přičemž uplatnění zásad přírodního 

hospodaření v lesech bude klíčové. Tímto způsobem lze účinně snížit intenzitu odtoku vody a 

přispět tak k ochraně před povodněmi (MPRV, 2022). 

 

Potřeba dofinancování lesní silniční sítě 

 Dostatečně hustá síť lesních cest je nezbytnou podmínkou pro provádění přírodě 

blízkého hospodaření v lesích a zajištění péče o lesní prostředí. Ideální hustota lesních cest, 

která umožňuje šetrné a ekologicky přijatelné metody pěstování lesů a těžby dřeva a současně 

účinně chrání lesní porosty, se pohybuje v rozmezí 20 až 25 m/ha, s ohledem na specifické 

terénní podmínky (MPRV, 2022). Předmětem tohoto příspěvku je finanční podpora pro 

výstavbu a rekonstrukci lesní silniční sítě. 

 

Potřeba dofinancování strojně-technologického vybavení LH 

 V roce 2019 byl novelizován zákon o lesích, který zavádí jako primární způsob 

obhospodařování lesů v SR jejich přírodě blízké hospodaření. Přírodě blízké hospodaření 

vyžaduje používání ekologicky šetrných technologií. V současné době je však významná část 
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technického vybavení organizací a dalších subjektů zapojených do těžby a zpracování dřeva 

zastaralá a nevyhovuje požadavkům na používání moderních, ekologicky šetrných technologií 

(MPRV, 2022). 

 
V tabulce 4 je znázorněn přehled finančních příspěvků z národních zdrojů. Data byla čerpána 

ze Zelených zpráv (za roky 2019-2021), které byly publikovány MPRV SR. 

 
Tabulka 4: Přehled finančních příspěvků z národních zdrojů SR 

(vlastní zpracování; data byla získána ze Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný rok) 

Druh finanční podpory Předmět příspěvku  
Potřeba dofinancování retenčních  
opatření v lesním hospodaření 

zlepšování retenční funkce lesa a  
akumulaci vody v lesní krajině  

Potřeba dofinancování lesní  
silniční sítě 

Dofinancování výstavby lesní silniční sítě  

Dofinancování rekonstrukce lesní silniční sítě  

Potřeba dofinancování  
strojně-technologického vybavení LH Investice do technologie  

 
 
4.2.2 Finanční příspěvky z evropských fondů v rámci PRV 

Program rozvoje venkova (PRV) se zaměřuje na zvýšení konkurenceschopnosti 

v odvětví zemědělství a lesního hospodářství v SR. Program oficiálně schválila Evropská 

komise dne 13. února 2015. Byla schválena finanční podpora ve výši 3,042 miliard EUR, které 

byly k dispozici za schválené období v letech 2014-2022. 2,276 miliard EUR bylo čerpáno 

z rozpočtu EU a 776 miliard EUR z vnitrostátních finančních zdrojů (European Commission, 

2023).  Finanční podpora Investic do rozvoje lesních oblastí a zlepšení životaschopnosti lesů je 

zařazena pod opatření s číslem 8. Toto opatření zahrnuje níže uvedené finanční příspěvky (PPA, 

2020).  

 
8.3 – Podpora na prevenci škod v lesích způsobených lesními požáry a přírodními 

katastrofami a katastrofickými událostmi 

 Podopatření č. 8.3 se zaměřuje na poskytování podpory pro prevenci škod v lesích 

způsobených lesními požáry a přírodními katastrofami. Jeho hlavním cílem je podpora opatření 

směřujících k minimalizaci rizika požárů, přírodních katastrof a jiných závažných událostí v 

lesních oblastech. Tato podpora zahrnuje činnosti zaměřené na zlepšení vodního hospodářství 

v lesích, posílení ochranné protipožární infrastruktury a podporu opatření vedoucích ke zlepšení 

zdravotního stavu lesních porostů (PPA, 2020) 

 



29 

8.4 – Podpora na obnovu lesů poškozených lesními požáry a přírodními katastrofami a 

katastrofickými událostmi 

Podopatření č. 8.4 se zaměřuje na obnovu lesních porostů poškozených lesními požáry, 

přírodními katastrofami a jinými závažnými událostmi. Finanční příspěvky jsou určeny pro 

projekty revitalizace a obnovy lesních společenství, která byla vážně poškozena či 

destabilizována těmito událostmi, včetně napadení škůdci, které mohou vést k degradaci lesních 

ekosystémů. Podpora se také vztahuje na projekty přeměny smrkových monokultur, které se na 

daném území ukázaly jako nevhodné, na lesní porosty založené na původních smíšených lesích. 

Finanční příspěvky mohou být využity na přípravu ploch pro zalesňování, samotné zalesňování 

a stavbu oplocení kolem lesních kultur (PPA, 2020). 

 

8.5 – Podpora na investice do zlepšení odolnosti a environmentální hodnoty lesních 

ekosystémů  

Podopatření č. 8.5 se zaměřuje na podporu investic do zlepšení odolnosti a 

environmentální hodnoty lesních ekosystémů. Tento program podporuje projekty, které 

přispívají k větší odolnosti lesních ekosystémů vůči negativním vlivům a zároveň zvyšují jejich 

ekologický přínos (PPA, 2015). 

 
V tabulce 5 je znázorněn přehled finančních příspěvků z evropských fondů v rámci 

PRV. Data byla čerpána z dokumentů vydaných Pôdohospodárskou platobnou agenturou 

v letech 2019-2020. 

 
Tabulka 5: Přehled finančních příspěvků z evropských fondů SR 
 (vlastní zpracování; data byla získána z PPA) 

Opatření Podopatření 

Investice do rozvoje lesních  
oblastí a zlepšení  

životaschopnosti lesů 

8.3 – Podpora na prevenci škod  
v lesích způsobených lesními požáry a přírodními 

katastrofami a katastrofickými událostmi  
 

8.4 – Podpora na obnovu lesů poškozených 
 lesními požáry a přírodními  

katastrofami a katastrofickými událostmi 

 

 
 

8.5 – Podpora na investice do zlepšení odolnosti a 
environmentální hodnoty lesních ekosystémů 
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5. Výsledky 

Tato kapitola byla strukturována v souladu s kapitolou Metodika, přičemž byly výsledky 

nejprve zpracovány z hlediska analýzy národních zdrojů a evropských fondů. Poté následovala 

komparace získaných informací. 

5.1. Analýza získaných dat ČR 

5.1.1. Národní zdroje  

Z hlediska národních zdrojů byla tato analýza primárně zaměřena na finanční příspěvky 

poskytované skrze MZe. Tato analýza byla zpracována za období 2019-2021. Tabulka 6 

prezentuje souhrnný přehled finančních příspěvků, které jsou poskytovány do lesního 

hospodářství. Z tabulky 6 je patrný razantní nárůst finančních prostředků určených na zmírnění 

dopadů kůrovcové kalamity. Největší část finančních prostředků byla alokována na řešení 

kůrovcové kalamity v roce 2020. MZe poskytovalo nejvíce finančních příspěvků pro toto 

opatření z důvodu nahodilé těžby jehličnatého dřeva. 

 
Tabulka 6: Analýza finančních příspěvků z národních zdrojů ČR v letech 2019-2021;  
v mil. Kč (vlastní zpracování; data byla získána ze Zelných Zpráv MZe za příslušný rok) 
Druh finanční podpory Předmět příspěvku 2019 2020 2021 

Finanční povinnosti 
státu  

vyplývající z lesního 
zákona 

Meliorační a zpevňující dřeviny 6,9 9,6 1,3 
Činnost odborného lesního hospodáře 157,2 184,2 209,6 
Náklady na zpracování lesních  
hospodářských osnov 29,7 21,8 21,9 

Meliorace a hrazení bystřin v lesích 69,7 90,2 74,1 
CELKEM 263,5 305,8 307,0 

Služby, kterými stát  
podporuje hospodaření 

v lesích 

Letecké vápnění a hnojení, včetně  
kontroly 44,1 22,8 16,3 

Letecká protipožární a hasičská služba 5,5 8,0 7,6 
Monitoring a prognózování výskytu a 
vývoje škodlivých činitelů 0,8 0,4 0,4 

 
Poradenství  38,5 36,4 38,8  

Ostatní služby 0,0 0,0 0,0  

CELKEM 88,9 67,6 63,4  

Finanční příspěvky  

Finanční příspěvky na 
hospodaření  

v lesích na vybrané 
myslivecké činnosti 

Opatření k obnově lesů poškozených 
 imisemi a lesů chřadnoucích vinou 
 antropogenních vlivů  

16,8 17 0,0 

 

 
 

545,4 756,5 1 405,2  
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poskytované ze  
státního rozpočtu 

Obnova, zajištění a výchova lesních  
porostů do 40 let věku   
Ekologické a k přírodě šetrné  
technologie při hospodaření v lese 92,4 168,4 180,8 

 

 
Finanční příspěvky poskytované  
uživatelům honiteb 36,2 118,4 76,1 

 

 
Vyhotovení lesních  
hospodářských plánů  23,2 24,4 12,6 

 

 
Ochrana lesa 17,5 93,1 116,3  

Chov a výcvik národních plemen 
loveckých psů a loveckých dravců 2,6 2,4 2,8 

 

 
Finanční příspěvky na hospodaření  
v lesích poskytované z rozpočtu krajů 70,2 107,8 72,5 

 

 
Finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v 
lesích  980,0 7 020,0 3 299,0 

 

 
CELKEM 1784,3 8 308,0 5165,3  

Dotace na ochranu a 
reprodukci  

genofondu lesních 
dřevin 

Podpora genových základen 10,2 10,1 9,8  

Podpora rodičů rodiny, ortetů a klonů 0,1 0,0 0,1  

Podpora semenných sadů a směsí 
klonů 2,7 2,9 3,8  

Podpora vybavení Národní banky  
osiva a explantátů lesních dřevin 

4,7 3,0 
0,8 

 

 
Podpora činnosti Národní banky  
osiva a explantátů lesních dřevin 5,5 

 

 
CELKEM 17,7 16,0 20,0  

Podpory z Podpůrného a  
garančního rolnického  
a lesního fondu, a. s. 

Podpora úroků (snížení úrokového 
zatížení) 
 investičních úvěrů 

15,9 32,6 53,0 
 

 
Přímé poskytování zvýhodnění  
Investičních úvěrů Lesnictví 

84,0 149,0 0,0 
 

 
CELKEM 99,9 181,6 53,0  

Vratka části spotřební daně z nafty spotřebované při 
hospodaření v lese 127,7 143,0 108,1 

 

 
CELKEM 2254,3 8 879,0 5 608,7  

 

Graf 1 znázorňuje finanční podporu lesního hospodářství za sledované období. V roce 

2019 bylo z národních zdrojů celkově využito 2 254,3 mil. Kč, v roce 2020 činila částka celkem 

8 879,0 mil. Kč a v roce 2021 činila celková částka 5 608,7 mil. Kč. 
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Graf 1: Finanční podpora lesního hospodářství v ČR v letech 2019–2021 (v milionech Kč; 
vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za příslušný rok)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 2 prezentuje Finanční příspěvky na zmírnění kůrovcové kalamity. Graf znázorňuje 

razantní nárůst Finančních příspěvků na kůrovcovou kalamitu v roce 2020. 

 
Graf 2: Analýza Finančních příspěvků na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity za 
sledované období (v milionech Kč; vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených 
Zpráv MZe za příslušný rok) 
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Tabulka 7: Analýza finančních příspěvků z národních zdrojů ČR podle Nařízení vlády  
č. 30/2014 Sb. v letech 2019-2021; v mil. Kč (vlastní zpracování na základě dat získaných ze 
Zelených Zpráv MZe za příslušný rok) 

Hlava 
Druh 

finančního 
příspěvku 

Předmět příspěvku 2019 2020 2021 

HLAVA 
I 

Finanční 
příspěvek na  

ekologické a k 
přírodě šetrné  
technologie při 

hospodaření  
v lese  

Soustřeďování dříví lanovkou v lese 6,3 10,1 13,2 
Soustřeďování dříví koněm v lese 43,4 64,0 51,0 
Soustřeďování dříví vyvážením v 
lese 20,7 36,9 46,3 

Štěpkování nebo drcení klestu 21,8 57,0 69,6 
Soustřeďování dříví železným 
koněm v lese 0,3 0,4 0,7 

CELKEM 92,4 168,4 180,8 

HLAVA 
II 

Finanční 
příspěvek na  

obnovu, 
zajištění a 
výchovu 

lesních porostů 
do 40 let věku 

Přirozená obnova a síje 14,7 16,9 59,7 
Umělá obnova sadbou – první 416,9 600,6 833,7 
Umělá obnova sadbou – opakovaná 20,7 32,1 36,0 
Zajištění lesních porostů 54,5 55,7 116,0 
Přeměna či rekonstrukce porostů 0,3 0,2 0,1 
Výchova lesních porostů do 40 let 
věku 38,5 51,1 84,0 

Následná péče o výsadbu 0,0 0,0 134,3 
Zřizování oplocenek 0,0 0,0 141,5 

CELKEM 545,4 756,5 1 405,20 

HLAVA 
IV 

Finanční 
příspěvek na 

opatření k  
obnově lesů 
poškozených 

imisemi  
a lesů 

chřadnoucích 
vinou  

antropogenníc
h vlivů 

Přirozená obnova 
1,9 0,5 0,0 Umělá obnova síjí 

Umělá obnova sadbou – první 5,2 5,4 0,0 
Umělá obnova sadbou – opakovaná 1,0 0,7 0,0 
Ochrana mladých lesních porostů  5,8 7,2 0,0 
Zřizování nových oplocenek 1,5 1,3 0,0 
Hnojení zasenic při výsadbě 0,0 0,0 0,0 
Výchova lesních porostů do 40 let 
věku 1,3 1,9 0,0 

CELKEM 16,8 17,0 0,0 

HLAVA 
IX 

Finanční 
příspěvek  

na ochranu 
lesa 

Asanace – insekticidní síť 5,8 30,3 11,3 
Asanace – insekticidní postřik 9,1 53,8 71,3 
Asanace – odkořenění 2,0 8,4 29,7 
Seštěpkování poškozených porostů 0,7 0,6 2,7 
Asanace – kombinace postřiku a 
textilie 0,0 0,0 1,3 

Asanace – etandinitril (EDN) 0,0 0,0 0,0 
CELKEM 17,5 93,1 116,3 

CELKEM 672,1 1035,0 1702,30 
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Tabulka 7 znázorňuje finanční analýzu z národních zdrojů podle Nařízení vlády č. 

30/2014 Sb.. Finanční příspěvky byly čerpány pouze do Hlav I, II, IV a IX. Jak je z tabulky 7 

patrné, největší část finančních prostředků byla využita na Umělou obnovu sadbou – první. V 

roce 2021 byl zaveden nový dotační titul na Zřizování oplocenek. Pouze během roku 2021 bylo 

využito 141,5 mil. Kč na zřizování oplocenek.  

 

Graf 3 znázorňuje finanční podporu lesního hospodářství podle Nařízení vlády č. 30/2014 Sb.  

za sledované období. V roce 2019 bylo celkově využito 672,1 mil. Kč, v roce 2020 činila částka 

celkem 1 035,0 mil. Kč a v roce 2021 činila celková částka 1 702,3 mil. Kč. Během sledovaného 

období došlo k exponenciálnímu nárůstu finančních příspěvků. 

 
Graf 3: Analýza finančních příspěvků z národních zdrojů ČR podle Nařízení vlády  

č. 30/2014 Sb. v letech 2019-2021 (v milionech Kč; vlastní zpracování na základě dat 

získaných ze Zelených Zpráv MZe za příslušný rok) 

 

 
 

 

 

 

672,1

1 035,0

1 702,3

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2019 2020 2021

v 
m

ili
on

ec
h 

Kč

Roky



35 

Finanční příspěvky poskytované z rozpočtu krajů 

Kooperace mezi státem a krajem je klíčová pro efektivní řešení regionálních problémů 

a optimalizaci využití dostupných finančních prostředků pro podporu lesního hospodářství.  

 
Středočeský kraj  

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 15,0 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na zřizovaní oplocenek (MZe, 2020-2022). 

Plzeňský kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 40,7 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na zřizovaní oplocenek (MZe, 2020-2022). 

Karlovarský kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 16,9 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na obnovu, ochranu a výchovu lesa a na zřizování oplocenek (MZe, 2020-2022). 

Liberecký kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 9,7 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na ochranu a výchovu lesa a na zřizování oplocenek (MZe, 2020-2022). 

Královéhradecký kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 9,5 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na těžbu a přibližování kůrovcového dříví a na zřizování oplocenek (MZe, 2020-

2022). 

Pardubický kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 16,1 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na ochranu výsadeb před zvěří. Dále kraj vyplatil příspěvky drobným vlastníkům 

lesů na těžbu kůrovcových stromů (MZe, 2020-2022). 

Kraj Vysočina 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 93,0 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity obnovu a výchovu a na ochranu výsadeb před zvěří a na zřizování oplocenek. 
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Olomoucký kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 11,5 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na zřizování oplocenek a na umělou obnovu smrkem ztepilým (s podmínkou max. 

30% zastoupení v rámci výsadby) (MZe, 2020-2022). 

Zlínský kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 13,4 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na usměrňování odtoku a vsakování vody v rámci lesa a lesních cest a pozemků 

určených k plnění funkcí lesa a vnášení plodonosných a vzácnějších druhů dřevin a dále na 

ochranu lesních porostů před zvěří (MZe, 2020-2022). 

Moravskoslezský kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 14,5 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na ruční úklid klestu, ochranu lesa a na zřizování oplocenek (MZe, 2020-2022). 

Jihočeský kraj 

Tento kraj vyplatil ze svého rozpočtu celkem 10,2 mil. Kč za roky 2019-2021. Příspěvky 

byly využity na zřizování oplocenek (MZe, 2020-2022). 

 
Tabulka 8 poskytuje přehled finančních příspěvků, které byly alokovány z rozpočtů 

jednotlivých krajů. Průměrná částka finančního příspěvku činila kolem 8,6 mil. Kč. Nejvyšší 

částka byla vyčleněna v roce 2020, především do kraje Vysočina a Plzeňského kraje. 

 
Tabulka 8: Analýza finančních příspěvků poskytované z rozpočtu krajů; v mil. Kč 
(vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za příslušný rok) 
Název kraje 2019 2020 2021 
Středočeský kraj 7,0 - 8,0 
Plzeňský kraj 10,7 19,5 10,5 
Karlovarský kraj 4,9 6,0 6,0 
Liberecký kraj 3,2 4,2 2,3 
Královéhradecký kraj 6,0 3,5 - 
Pardubický kraj 3,1 9,4 3,6 
Kraj Vysočina 20,2 39,6 33,2 
Olomoucký kraj 4,3 5,2 2,0 
Zlínský kraj 4,0 6,3 3,1 
Moravskoslezský kraj 6,8 7,7 - 
Jihočeský kraj - 6,4 3,8 

CELKEM 70,2 107,8 72,5 
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Graf 4 znázorňuje finanční podporu lesního hospodářství z rozpočtu krajů za 

sledované období. V roce 2019 bylo celkově čerpáno 70,2 mil. Kč, v roce 2020 činila částka 

celkem 107,8 mil. Kč a v roce 2021 činila celková částka 72,5 mil. Kč. 

 
Graf 4: Analýza finančních příspěvků z rozpočtu krajů v letech 2019-2021  

(v milionech Kč; vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za 

příslušný rok) 

 

 
 

 

Graf 5 znázorňuje finanční podporu z rozpočtu krajů. Z analýzy je patrné zvýšení výdajů 

v období kůrovcové kalamity. Například Kraj Vysočina, který byl nejvíce zasažen kůrovcovou 

kalamitou, poskytoval do lesnictví podstatně vyšší finanční prostředky než ostatní kraje. V roce 

2020 dosáhla celkové výše podpory až 39,6 mil. Kč.   
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Graf 5: Analýza finančních příspěvků z rozpočtu krajů v letech 2019-2021  
(v milionech Kč; vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za 
příslušný rok) 
 

 

5.1.2. Evropské fondy v rámci PRV 

Tabulka 8 prezentuje souhrnný přehled finančních příspěvků z evropských fondů, které 
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Tabulka 8: Analýza finančních příspěvků z evropských fondů v rámci PRV v letech 
2019-2021; v Kč (vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za 
příslušný rok) 

Druh finanční podpory 2019 2020 2021 
Lesnická infrastruktura 0,0 72 628 753,0 0,0 
Zalesňování a zakládání lesů 0,0 0,0 0,0 
Zavádění preventivních opatření v lesích  19 897 706,0 0,0 0,0 
Obnova lesních porostů po kalamitách 47 608 946,0 25 829 889,0 1 526 879,0 
Odstraňování škod způsobených povodněmi 4 203 419,0 0,0 0,0 
Investice do ochrany melioračních  
a zpevňujících dřevin 26115104,0 10 912 410,0 0,0 

 
Neproduktivní investice v lesích  30 415 341,0 0,0 0,0  

Přeměna porostů náhradních dřevin  87 531 155,0 0,0 0,0  

Technika a technologie pro lesní hospodářství 192 257 756,0 0,0 0,0  

Technické vybavení dřevozpracujících 
provozoven 0,0 0,0 0,0 

 

 
CELKEM 408 029 427,0 109 371 052,0 1 526 879,0  

 
Graf 6 poskytuje přehled finančních příspěvků z evropských fondů, které byly 

alokovány do lesního hospodářství. Z grafu je zřejmé, že v roce 2019 bylo lesní hospodářství 

nejvíce financováno ve srovnání s ostatními lety sledovaného období. Finanční příspěvky 

dosáhly v roce 2019 až na částku 408 029 427,0 Kč, následně v dalších letech postupně klesaly. 

 
Graf 6: Analýza finančních příspěvků z evropských fondů v rámci PRV v letech 2019-
2021; v Kč (vlastní zpracování na základě dat získaných ze Zelených Zpráv MZe za příslušný 
rok) 
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5.2. Analýza získaných dat SR 

5.3. Národní zdroje 

Tato analýza byla zaměřena na finanční příspěvky poskytované MPRV SR. Zpracována 

byla za období 2019-2021. Tabulka 9 prezentuje celkový přehled finančních příspěvků 

poskytovaných do lesního hospodářství z národních zdrojů. Na základě provedené analýzy za 

sledované období lze konstatovat, že finanční příspěvky v SR zůstávají stabilní, což je 

způsobeno potřebou dofinancování. Částky pro tuto potřebu dofinancování byly stanoveny na 

základě statistických údajů z předchozích let. Tabulka 9 ukazuje mírný nárůst finančních 

příspěvků určených na zmírnění dopadů kalamity způsobené hmyzem. 

 

Tabulka 9: Analýza finančních příspěvků z národních zdrojů SR v letech 2019-2021;  
v mil. eur (vlastní zpracování; data byla získána ze Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný 
rok) 
 

Druh finanční podpory 2019 2020 2021 
Zmírnění dopadů kalamity způsobené hmyzem 43,0 43,14 44,64 
Potřeba dofinancování retenčních opatření 
v lesním hospodaření 6,8 6,8 6,8 

 
Potřeba dofinancování lesní  
silniční sítě 39,5 39,5 39,5 

 

 
Potřeba dofinancování  
strojně-technologického vybavení 12,5 12,5 12,5 

 

 
CELKEM  101,8 101,9 103,4  

 

Graf 7 znázorňuje finanční podporu lesního hospodářství z národních zdrojů SR. V roce 

2019 činila celková částka dofinancování 101,8 mil. eur, v roce 2020 to bylo 101,9 mil. eur a v 

roce 2021 to bylo 103,4 mil. eur. Během sledovaného období došlo k nárůstu finanční podpory 

na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity. Mezi roky 2019 a 2021 se tato částka zvýšila o 1,64 

mil. eur. 
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Graf 7: Analýza finančních příspěvků z národních zdrojů SR v letech 2019-2021;  
v mil. eur (vlastní zpracování; data byla získána ze Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný 
rok) 
 

 
 

5.4. Evropské fondy v rámci PRV  

Financování v rámci PRV funguje stejně jako v ČR. Po schválení projektů jsou finanční 

prostředky přiděleny na základě stanovených kritérií a podmínek. Až poté, co jsou projekty 

dokončeny a splňují stanovené požadavky, jsou finanční prostředky vypláceny příjemcům.  

 

Tabulka 10 prezentuje souhrnný přehled finančních příspěvků z evropských fondů v 

rámci PRV, které jsou poskytovány do lesního hospodářství. Z tabulky je zřejmý mírný nárůst 

finančních příspěvků na podopatření 8.3 a 8.4. Finanční prostředky určené pro podopatření 8.5 

zůstávají po celé sledované období stabilní. 
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Tabulka 10: Analýza finančních příspěvků z evropských fondů SR v letech 2019-2021;  
v mil. eur (vlastní zpracování; data byla získána ze Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný 
rok) 

Opatření Podopatření 2019 2020 2021 

Investice do rozvoje 
lesních  

oblastí a zlepšení  
životaschopnosti lesů 

8.3 – Podpora na prevenci škod  
v lesích způsobených lesními 

požáry a přírodními katastrofami a 
katastrofickými událostmi 

51,16 53,22 53,83  

 
8.4 – Podpora na obnovu lesů 

poškozených 
 lesními požáry a přírodními  

katastrofami a katastrofickými 
událostmi 

26,91 28,62 28,64 

 

 

 
8.5 – Podpora na investice do 

zlepšení odolnosti a 
environmentální hodnoty lesních 

ekosystémů 

4,02 4,02 4,02 

 

 

 
CELKEM 82,09 85,86 86,49  

 
Graf 8 znázorňuje analýzu finančních příspěvků z evropských fondů SR. Během 

sledovaného období vzrostla částka určená na podopatření 8.3 o 2,67 mil. eur a na podopatření 

8.4 o 1,73 mil. eur. 

 
Graf 8: Analýza finančních příspěvků z evropských fondů SR v letech 2019-2021;  
v mil. eur (vlastní zpracování; data byla získána ze Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný 
rok) 
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5.5. Komparace výsledků 

Komparace výsledků byla provedena na základě detailního zkoumání finančních 

příspěvků. Komparace byla rozdělena do dvou skupin: národní zdroje a evropské fondy. 

Analýza slovenských finančních příspěvků byla zpracována v eurech. Poté byly výsledky této 

analýzy převedeny do české měny za účelem přesného porovnání financování lesního 

hospodářství v obou zemích. Použitý měnový kurz byl k datu 1. 3. 2024, kdy 1 euro činilo 

25,3503 Kč. 

 

5.5.1. Komparace výsledků z národních zdrojů ČR a SR 

Pro získání celkové částky pro vytvoření komparace ČR byly sečteny finanční příspěvky 

z národních zdrojů, finanční příspěvky podle Nařízení vlády č. 30/2014 Sb. a finanční příspěvky 

z rozpočtů krajů. Tento postup byl proveden za každý sledovaný rok. Finanční příspěvky SR 

byly převedeny do české měny podle uvedeného měnového kurzu. 

 

V tabulce 11 je znázorněna komparace finančních příspěvků z národních zdrojů za 

sledované období. V ČR v roce 2021 vzrostly finanční příspěvky z důvodu finančního 

příspěvku na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity až k částce 10 021,8 mil. Kč. V následujícím 

roce však finanční podpora opět klesla na hodnotu 7 383,5 mil. Kč. Finanční příspěvky v SR 

zůstávají za sledované období na stabilní úrovni.  

 
Tabulka 11: Komparace finančních příspěvků z národních zdrojů ČR a SR v letech 2019-
2021; v mil. Kč (vlastní zpracování; data byla získána ze Zelených zpráv MZe a z Výročních 
Zpráv MPRV SR za příslušný rok) 
 

Země  2019 2020 2021 
Česká republika 2 996,6 10 021,8 7 383,5 
Slovenská republika 2 580,7 2 583,2 2 570,5 

 

Z grafu 9 je patrný rozdíl ve financování lesního hospodářství z národních zdrojů v obou 

zemích. Výsledky této komparace ukazují, že dofinancování lesního hospodářství v SR zůstává 

na stabilní úrovni. Naopak v ČR je zřejmý nárůst finančních příspěvků, zejména v roce 2019. 
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Graf 9: Komparace finančních příspěvků z národních zdrojů ČR a SR v letech 2019-

2021; v mil. Kč (vlastní zpracování; data byla získána ze Zelených zpráv MZe a z Výročních 

Zpráv MPRV SR za příslušný rok) 

 

 
 

5.5.2. Komparace výsledků z evropských fondů ČR a SR 

Pro vytvoření komparace finančních příspěvků z evropských fondů byly použity 

konečné částky z předchozí analýzy. Tento postup byl proveden za každý sledovaný rok. 

Finanční příspěvky SR byly převedeny do české měny podle uvedeného měnového kurzu. 

 
V tabulce 12 je prezentována komparace finančních příspěvků z evropských fondů za 

sledované období. Z výsledků této komparace je zřejmý rozdíl ve výši finančních příspěvků. 

Lesní hospodářství ve SR bylo značně více financováno z evropských fondů než v ČR. 

 
Tabulka 12: Komparace finančních příspěvků z evropských fondů ČR a SR v letech 

2019-2021; v mil. Kč (vlastní zpracování; data byla získána ze Zelených zpráv MZe a z 

Výročních Zpráv MPRV SR za příslušný rok) 

 
Země  2019 2020 2021 

Česká republika  408,0 109,4 1,5 
Slovenská republika 2 101,5 2 176,6 2 192,6 
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Graf 10 znázorňuje komparaci finančních příspěvků z evropských fondů obou zemí. Z 

grafu je patrné, že SR financuje lesní hospodářství z evropských zdrojů více než ČR. Během 

sledovaného období zůstávají finanční příspěvky v SR přibližně na stejné úrovni. 

 

Graf 10: Komparace finančních příspěvků z evropských fondů ČR a SR v letech 2019-

2021; v mil. Kč (vlastní zpracování; data byla získána ze Zelených zpráv MZe a z Výročních 

Zpráv MPRV SR za příslušný rok) 
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6. Diskuse 

Tato komparace se zaměřovala na finanční příspěvky, které byly alokovány do lesního 

hospodářství. Proces vypracování komparace obou zemí zahrnoval analýzu dokumentů 

souvisejících s tímto tématem, což byl klíčový bod celého procesu. Mimo finanční příspěvky 

poskytované MZe existují i finanční podpory od Ministerstva životního prostředí pro chráněná 

území a od Ministerstva obrany pro VLS ve své správě. Pro účely této bakalářské práce jsou 

brány v úvahu pouze finanční příspěvky poskytované MZe. 

 

Výsledky komparace naznačují, že financování lesního hospodářství v ČR primárně 

pochází z národních zdrojů, přičemž sekundární podpora je poskytována z evropských fondů. 

Tento výsledek je v souladu s výsledkem Šišák (2007), který tvrdí, že poměrně rozsáhlá 

nabídka titulů a zdrojů naznačuje možnost rozsáhlého poskytování finančních prostředků pro 

rozvoj multifunkčního lesního hospodářství. Naopak, v SR je tento model financování zcela 

opačný. Zde je lesní hospodářství především financováno z evropských fondů, zatímco národní 

zdroje slouží spíše k dofinancování určitých oblastní lesního hospodářství. Tento výsledek je 

prezentován ve výsledné komparaci, kde je zřejmé, že ČR využívá finanční příspěvky z 

evropských fondů výrazně méně než SR.  

 

 Analýza ukázala, významný rozdíl ve variabilitě finančních příspěvků z národních 

zdrojů i z evropských fondů v obou zemích. Pravidla ve všech členských zemích vycházejí ze 

stejných směrnic EK, avšak prováděcí dokumenty pro jednotlivé země mohou být aplikovány 

odlišným způsobem (Jarský a kol., 2014). 

 

Podle provedené komparace za sledované období zůstávají finanční příspěvky v SR 

z národních zdrojů stabilní z důvodu potřeb dofinancování.  Tato částka byla odvozena ze 

statistik předchozích let. Jediná změna se týkala potřeby dofinancování na Zmírnění dopadů 

kalamity způsobené hmyzem.  

 

Výsledky byly ovlivněny výrazným nárůstem finančních příspěvků na „kůrovcovou 

kalamitu“, zejména v letech 2020 a 2021. Nejvíce financí bylo alokováno na kraj Vysočina, 

který byl finančně podpořen i z rozpočtu kraje ve výši 39,6 mil. Kč v roce 2020. Výsledky 

potvrzují, že alokace dotací v sledovaných letech byla ovlivněna situací v českém lesním 

hospodářství, které čelilo závažnému problému s kůrovcovou nákazou. Tato situace vedla k 
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výraznému zvýšení finančních prostředků poskytovaných vlastníkům lesů v důsledku 

kůrovcové kalamity, která postihla celý lesní sektor (Rinn a kol., 2022). Dalším faktorem 

ovlivňujícím výsledky analýzy bylo zavedení nového dotačního příspěvku na "zřizování 

nových oplocenek" v roce 2021.  

 

Nejdůležitějším faktorem, který ovlivňuje finanční zdroje pro lesnictví je motivace 

vlastníků lesa podat žádost o finanční příspěvek. Tento výsledek potvrzuje, že vysoká 

administrativní zátěž pro příjemce může snižovat jejich zájem o podporu a bránit úspěšnému 

využívání fondů EU (Jarský a kol., 2014). Na Slovensku se tento výsledek nepotvrdil, jelikož 

Báliková a kol. (2022) tvrdí, že v této oblasti nebyly zaznamenány žádné významné problémy 

a nedošlo k žádným konfliktům během provádění. Báliková a kol. (2024) uvádí, že uspořádání 

praktických workshopů pro vlastníky lesů by přineslo výhody při čerpání finanční podpory a 

umožnilo by jim získat přístup k modernějším technologiím. Tato komparace potvrzuje, že 

finanční podpora EU představuje v obou zemích důležitý finanční nástroj pro rozvoj lesnického 

sektoru (Jarský a kol., 2014).  

 

V následujícím období 2023-2027 byl schválen strategický plán Společné zemědělské 

politiky (SZP), který podporuje reagující změnu klimatu a přispívat k udržitelnému rozvoji 

zemědělství a lesnictví (MZe, 3032). Role lesnického hospodaření při zmírňování změny 

klimatu zůstane i nadále důležitým tématem v rámci politiky EU. (Daňhelka, 2014). 

 

Vyplácení finančních příspěvků z evropských fondů v oblasti lesního hospodářství 

může probíhat různými způsoby, přičemž konkrétní postup závisí na daném programu a 

legislativě daného členského státu. Jedním z běžných způsobů je, že příjemce nejprve financuje 

projekt ze svých vlastních prostředků a následně po splnění stanovených kritérií a podání 

žádosti o náhradu nákladů může požádat o finanční příspěvek z evropských fondů. Po schválení 

žádosti mu je poté poskytnuta finanční kompenzace.  
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7. Závěr 

Bakalářská práce byla zaměřena na financování lesního hospodářství z národních zdrojů a 

evropských fondů. Cílem této práce bylo provést analýzu a porovnání rozdílů ve financování 

lesního hospodářství v ČR a v SR v letech 2019–2021. Pro uskutečnění analýzy byl vytvořen 

přehled poskytované finanční podpory, který byl dále rozdělen do dvou kategorií: národní 

zdroje a evropské fondy v rámci PRV. Následně byla provedena komparace jednotlivých 

výsledků.   

 
Získané výsledky bakalářské práce prezentují, že financování lesního hospodářství v ČR 

primárně pochází z národních zdrojů. V SR je lesní hospodářství především financováno z 

evropských fondů.  Analýza ukázala významné rozdíly ve variabilitě finančních příspěvků z 

národních zdrojů i z evropských fondů v obou zemích. Z vytvořené komparace je zřejmé, že 

finanční příspěvky pro lesní hospodářství jsou zcela nepostradatelné. Zajištění finančních 

prostředků pro lesní hospodářství je klíčové pro zachování ekologické stability a přispívá k 

celkové udržitelnosti. 

 

Nejdůležitějším faktorem, který má vliv na finanční zdroje pro lesnictví, je motivace 

vlastníků lesa k podání žádosti o finanční příspěvek. Tato motivace může být podněcována 

různými faktory, včetně finanční podpory pro obnovu lesních porostů po kůrovcových 

kalamitách, zvýšený zájem o podporu lesních ekosystémů či ochranu biodiverzity. Je klíčové, 

aby vlastníci lesů byli motivováni k aktivnímu zapojení do procesu získávání finančních 

prostředků. 

 
Aby se zvýšil počet přijatých žádostí, je nezbytné zjednodušit proces získání finanční 

podpory pro vlastníky lesů. To zahrnuje minimalizaci administrativních překážek a vytvoření 

srozumitelného a přehledného systému žádostí o podporu. Toto zjednodušení by mělo 

motivovat vlastníky lesů k aktivní účasti na získávání finančních prostředků. 

 
Následující rozšíření bakalářské práce by mělo směřovat k několika klíčovým oblastem. 

To by mohlo zahrnovat podrobnější analýzu finančních příspěvků v lesním hospodářství, 

studium dopadů klimatických změn na lesní ekosystémy, porovnání lesnických strategií v 

různých zemích a výzkum inovativních technologií v lesnictví. Takový přístup by mohl rozšířit 

poznání a přispět k hlubšímu porozumění tématu, což by mohlo vést k poskytnutí užitečných 

informací pro rozvoj lesnictví a jeho udržitelnost. 



49 

8. Literatura 

1. BÁLIKOVÁ, Klára a ŠÁLKA, Jaroslav. Are silvicultural subsidies an effective payment 
for ecosystem services in Slovakia? Online. Land Use Policy. Roč. 2022, č. Volume 116. 
Dostupné 
z: https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837722000837?ref=pdf_downl
oad&fr=RR-2&rr=866cdb826d624120. [cit. 2024-03-19].  
 

2. BÁLIKOVÁ, Klára; KORENÁ HILLAYOVÁ, Michaela; DÚBRAVSKÁ, Bianka; 
BARTALSKÝ, Boris; HALAJ, Daniel et al. Understanding the role of innovation systems 
in PES development: A survey of stakeholder perspectives. Online. Trees, Forests and 
People. Roč. 2024, č. Volume 12. Dostupné 
z: https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2666719324000062#sec0016. [cit. 
2024-03-27]. 

 
3. ČESKO. Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně některých zákonů (lesní zákon). In: 

Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010–2024 [cit. 19. 3. 2024]. Dostupné z: 
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1995-289 

 
4. DAŇHELKA, Michal. LESNICKÉ HOSPODAŘENÍ A BILANCE UHLÍKU – DOPAD 

NA LESNICKÉ POLITIKY V RÁMCI EU. Online. MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ ČR, ODBOR ENERGETIKY A OCHRANY KLIMATU. FOREST 
MANAGEMENT AND CARBON SEQUESTRATION – EU POLICY IMPACTS. Roč. 2014. 
[cit. 2024-03-19].  

 
5. Dotace [online]. Ostrava: Nakladatelství Sagit, 2023 [cit. 2023-08-13]. Dostupné z: 

https://www.madati.cz/info/delfinheslatxt.asp?cd=218&typ=r&levelid=DOTACE.HTM 
 
6. Dotace a programy. EAGRI [online]. [cit. 2023-08-14]. Dostupné z: 

https://eagri.cz/public/web/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-
myslivosti/?fullArticle=1 

 
7. Dotační programy ministerstva zemědělství pro lesní hospodářství a myslivost 2020. In: . 

Praha: Ministerstvo zemědělství, 2020. 
 
8. Dotační programy ministerstva zemědělství pro lesní hospodářství a myslivost 2021. In: . 

Praha: Ministerstvo zemědělství, 2021. Dostupné také z: https://www.kr-
ustecky.cz/assets/File.ashx?id_org=450018&id_dokumenty=1756641  

 
9. Finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v lesích. Online. EAGRI. 

Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-
myslivosti/financni-prispevky-na-kurovcove/pravidla-financniho-prispevku-na. [cit. 2024-
03-19].  

 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837722000837?ref=pdf_download&fr=RR-2&rr=866cdb826d624120
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837722000837?ref=pdf_download&fr=RR-2&rr=866cdb826d624120
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2666719324000062#sec0016
https://www.madati.cz/info/delfinheslatxt.asp?cd=218&typ=r&levelid=DOTACE.HTM
https://eagri.cz/public/web/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/?fullArticle=1
https://eagri.cz/public/web/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/?fullArticle=1
https://www.kr-ustecky.cz/assets/File.ashx?id_org=450018&id_dokumenty=1756641
https://www.kr-ustecky.cz/assets/File.ashx?id_org=450018&id_dokumenty=1756641
https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/financni-prispevky-na-kurovcove/pravidla-financniho-prispevku-na
https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/financni-prispevky-na-kurovcove/pravidla-financniho-prispevku-na


50 

10. JÁRSKÝ, Vilém; DOBŠINSKÁ, Zuzana; VENTRUBOVÁ, Zuzana; SARVAŠ, Milan a 
SARVAŠOVÁ, Zuzana. Public support for forestry from EU funds – Cases of Czech 
Republic and Slovak Republic. Online. Journal of Forest Economics. Roč. 2014, č. 20. [cit. 
2024-03-19].  

 
11. KROTT, Max. FOREST POLICY ANALYSIS. Online. EUROPEAN FOREST INSTITUTE. 

Springer, 2005. ISBN ISBN 1-4020-3478-4. Dostupné z: http://ns1.untag-
smd.ac.id/files/Perpustakaan_Digital_2/POLICY%20ANALYSIS%20Forest%20policy%
20analysis.pdf. [cit. 2024-03-27]. 

 
12. M08 – Investice do rozvoje lesních oblastí a zlepšování životaschopnosti lesů. Online. 

EAGRI. Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-

na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti. [cit. 2024-03-19]. 

 

13. NÁRODNÍ PROGRAM OCHRANY A REPRODUKCE GENOFONDU LESNÍCH DŘEVIN. 
Online. Ministerstvo zemědělství, Těšnov 65/17, 110 00 Praha 1 - Nové Město, 2018. 
Dostupné z: https://eagri.cz/public/portal/-q318891---c_xm1xdt/narodni-program-
ochrany-a-reprodukce-1?_linka=a234637. [cit. 2024-03-19]. 
 

14. Nařízení vlády č. 30/2014 Sb., o stanovení závazných pravidel poskytování finančních 
příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti § 3 [online]. Praha [cit. 
2023-08-18]. Dostupné z: https://eagri.cz/public/web/mze/legislativa/pravni-predpisy-
mze/tematicky-prehled/101296616.html  

 
15. Prehľad faktov o Programe rozvoja vidieka na Slovensku na obdobie rokov 2014 – 2022. 

In: . European Commission, 2023, s. 8. 
 

16. PODPŮRNÝ A GARANČNÍ ROLNICKÝ A LESNICKÝ FOND (PGRLF). Online. SZIF. 
Dostupné z: https://www.szif.cz/cs/pgrlf. [cit. 2024-03-19].  

 
17. PROGRAM ROZVOJE VENKOVA 2014-2020. Online. SZIF. Dostupné 

z: https://www.szif.cz/cs/prv2014. [cit. 2024-03-19]. 
 
18. Příspěvky na hospodaření v lesích. Online. EAGRI. Dostupné 

z: https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-
myslivosti/aktuality/prispevky-na-hospodareni-v-lesich. [cit. 2024-03-19].  

 
19. RINN, Ing. Radek. Analýza podpory v lesnickém sektoru v ČR v kontextu lesnické 

bioekonomiky v Evropě. 2023. 
 

https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti
https://eagri.cz/public/portal/-q318891---c_xm1xdt/narodni-program-ochrany-a-reprodukce-1?_linka=a234637
https://eagri.cz/public/portal/-q318891---c_xm1xdt/narodni-program-ochrany-a-reprodukce-1?_linka=a234637
https://eagri.cz/public/web/mze/legislativa/pravni-predpisy-mze/tematicky-prehled/101296616.html
https://eagri.cz/public/web/mze/legislativa/pravni-predpisy-mze/tematicky-prehled/101296616.html
https://www.szif.cz/cs/pgrlf
https://www.szif.cz/cs/prv2014
https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/aktuality/prispevky-na-hospodareni-v-lesich
https://eagri.cz/public/portal/mze/lesy/dotace-v-lesnim-hospodarstvi-a-myslivosti/aktuality/prispevky-na-hospodareni-v-lesich


51 

20. RINN, Radek a JARSKÝ, Vilém. Analysis of Financial Support for Forestry in the Czech 
Republic from the Perspective of Forest Bioeconomy. Online. Roč. 2022. Dostupné 
z: https://www.mdpi.com/2071-1050/14/23/15575. [cit. 2024-03-27]. 

 
21. Schéma štátnej pomoci na podporu prevencie škôd v lesoch spôsobených lesnými požiarmi 

a prírodnými katastrofami a katastrofickými udalosťami (podopatrenie 8.3 Programu 
rozvoja vidieka SR 2014 – 2020). In: . Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka: 
Európa investuje do vidieckych oblastí, ročník 2021. Dostupné také z: 
https://www.antimon.gov.sk/data/att/c48/2417.d700aa.pdf?csrt=6901909224267133351 

 
22. Schéma štátnej pomoci na podporu obnovy lesov poškodených lesnými požiarmi a 

prírodnými katastrofami a katastrofickými udalosťami (podopatrenie 8.4 Programu rozvoja 
vidieka SR 2014 –2020) v. In: . Pôdohospodárska platobná agentúra, 2020. 

 
23. Strategický plán SZP na období 2023–2027. Online. Dostupné 

z: https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-
informace. [cit. 2024-03-19]. 

 
24. ŠIŠÁK, Luděk. Financing of Forestry from Public Resources in the Czech Republic. 

Online. International conference “Supporting the Forest Sector Reform in Russia and in 
the Southeast European Countries by Assessing the Experience from the New EU Member 
States. Roč. 2007, č. 21-22. [cit. 2024-03-19].  

 
25. ŠPIČKOVÁ, Vladimíra. Zhodnocení možností a efektivity financování lesního hospodářství 

z fondů EU. Online, Disertační práce. Praha: Česká zemědělská univerzita v Praze Fakulta 
lesnická a dřevařská, 2012. [cit. 2024-04-04]. 
 

26. Výroční zpráva o stavu lesa a lesního hospodářství České republiky v roce 2019. Online. 
Praha: Ministerstvo zemědělství, 2020. ISBN 978-80-7434-571-5. Dostupné 
z: https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-
hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2019. [cit. 2024-02-11]. 
 

27. Výroční zpráva o stavu lesa a lesního hospodářství České republiky v roce 2020. Online. 
Praha: Ministerstvo zemědělství, 2021. ISBN 978-80-7434-625-5. Dostupné 
z: https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-
hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2020. [cit. 2024-02-11]. 
 

28. Výroční zpráva o stavu lesa a lesního hospodářství České republiky v roce 2021. Online. 
Praha: Ministerstvo zemědělství, 2022. ISBN 978-80-7434-669-9. Dostupné 
z: https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-
hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2021. [cit. 2024-02-11]. 

 
29. Výročná správa o vykonávaní Slovakia - Rural Development Programme (National) 2019. 

In: . 2020, s. 92. 

https://www.mdpi.com/2071-1050/14/23/15575
https://www.antimon.gov.sk/data/att/c48/2417.d700aa.pdf?csrt=6901909224267133351
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-informace
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-informace
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2019
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2019
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2020
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2020
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2021
https://eagri.cz/public/portal/mze/publikace/Zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-hospodarstvi-CR/zprava-o-stavu-lesa-a-lesniho-2021


52 

 
30. Výročná správa o vykonávaní Slovakia - Rural Development Programme (National) 2020. 

In: . 2021, s. 84. 
 
31. Výročná správa o vykonávaní Slovakia - Rural Development Programme (National) 2021. 

In: . 2022, s. 92. 
 
32. VÝZVA NA PREDKLADANIE ŽIADOSTÍ O NENÁVRATNÝ FINANČNÝ 

PRÍSPEVOK Z PROGRAMU ROZVOJA VIDIEKA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 2014 
– 2020: podopatrenie: 8.5 – Podpora na investície do zlepšenia odolnosti a environmentálnej 
hodnoty lesných ekosystémov –. In: . Pôdohospodárska platobná agentúra, 2015. 

 
33. 4.3.2 Lesnická infrastruktura. Online. EAGRI. Dostupné 

z: https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-
2014/opatreni/m04-investice-do-hmotneho-majetku/x4-3-2-lesnicka-infrastruktura. [cit. 
2024-03-19]. 

 
34. 8.5.1 Investice do ochrany melioračních a zpevňujících dřevin. Online. EAGRI. Dostupné 

z: https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-
2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti/x8-5-1-investice-do-ochrany-
melioracnich. [cit. 2024-03-19]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m04-investice-do-hmotneho-majetku/x4-3-2-lesnicka-infrastruktura
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m04-investice-do-hmotneho-majetku/x4-3-2-lesnicka-infrastruktura
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti/x8-5-1-investice-do-ochrany-melioracnich
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti/x8-5-1-investice-do-ochrany-melioracnich
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/program-rozvoje-venkova-na-obdobi-2014/opatreni/m08-investice-do-rozvoje-lesnich-oblasti/x8-5-1-investice-do-ochrany-melioracnich


53 

9. Seznam použitých zkratek a symbolů 

ČR  Česká republika 

EK  Evropská komise 

EU  Evropská unie 

MPRV SR  Ministerstvo zemědělství a rozvoje venkova Slovenské republiky 

MZD  Dřeviny meliorační a zpevňující 

MZe  Ministerstvo zemědělství ČR 

PGRLF Podpora z Podpůrného a garančního rolnického a lesního fondu, a. s. 

PRV  Program rozvoje venkova 

PUPFL Pozemek určení k plnění funkci lesa 

SR  Slovenská republika 

SZIF  Státní zemědělský a intervenční fond 

SZP  Společná zemědělská politika 

VLS  Vojenské lesy a statky ČR, s. p. 

ZCHÚ  Zvláště chráněné území 

 


